首页 中心简介 专家讲坛 焦点论坛 学术论文 判案分析 调查研究 研讨综述 政策规范 文书选登 研究刊物 法象杂谈

华东司法研究网 →中心动态

"刑罚执行与人权保护国际研讨会"11月29日起在昆明召开

"刑罚执行与人权保护国际研讨会"11月29日在昆明召开,来自中国、德国、挪威的两百多名专家和检察官齐聚此间,共同探讨并呼吁重视"刑罚执行中的人权保护。"

这是由中国最高人民检察院、联合国开发计划署、挪威议会行政监察官办公室联合在云南省会昆明举办的国际研讨会上传达的主题。

为期两天的这次会议,中外专家将就刑罚执行中人权保护相关机构设置与工作职责、刑罚执行中人权保护的现状、检察官在刑罚执行人权保护方面发挥的职能和作用、刑罚执行中人权保护面临的问题和对策等问题进行研讨。通过研讨,将为中国检察机关与国际组织的交往、合作奠定基础,促进各国在刑罚执行与人权保护方面的共同提高。

中国最高人民检察院副检察长赵虹在今天研讨会的开幕式上说,随着依法治国方略的全面实施,公民的法律和维权意识日渐加强,人权保障问题在中国受到前所未有的重视。中国十届全国人大二次会议通过的《宪法修正案》首次将人权问题纳入宪法,明确规定"国家尊重和保障人权",这标志着尊重和保障人权已成为国家追求的基本价值和根本目标。中国一贯支持和尊重联合国促进人权的宗旨和原则,已经批准了《经济、社会和文化权利国际公约》,并于一九九八年签署了《公民权利和政治权利国际公约》。

赵虹说,根据宪法和刑事诉讼法的有关规定,人民检察院依法对刑罚执行和监管活动进行监督,借此维护被 监管人员的合法权益,确保国家法律的统一正确实施。

联合国开发计划署项目处长吴晓晖表示,刑罚执行中的人权保护,是目前引起国际广泛关注的重要法律问题,中国十届全国人大二次会议把"国家尊重和保障人权"载入宪法,是中国人权发展史上的里程碑,同时中国正在积极准备批准联合国《公民权利和政治权利国际公约》。在这一背景下,如何在刑罚执行中的保护人权,以及检察机关在刑罚执行中的职能和作用,是目前中国的司法实务部门和理论界亟待探索和解决的问题。

来源:华东司法研究网

阅读:351次 日期:2005-12-1

【双击滚屏】 【推荐朋友】 【评论】 【收藏】 【打印】 【关闭】 【字体:大中小】

上一篇:全球艾滋病毒携带者又创新高

下一篇:"死刑复核程序"专题研讨会观点综述

>> 相关文章

没有相关文章。

发表评论



- 尊重网上道德,遵守中华人民共和国的各项有关法律法规
- 承担一切因您的行为而直接或间接导致的民事或刑事法律责任
- 本站管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容
- 本站有权在网站内转载或引用您的评论
- 参与本评论即表明您已经阅读并接受上述条款

版权所有: 华东司法研究网 www.sfyj.org 沪ICP备05030577号 Copyright (c) 2004-2005 SFYJ.ORG. All Rights Reserved .